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Už se zase kope!!! Toto jsem poslední 
dobou slyšel mnohokrát, a proto bych Vás rád 
obeznámil s tím, jak se věci doopravdy mají 
a zabránil tak některým fámám.

V září minulého roku jsme otevřeli novou 
mateřskou školu v našem městském obvodě. 
Jelikož v areálu zahrady MŠ byly umístěné 
kolektory (v hloubce cca 1m) sloužící k vytá-
pění budovy nové MŠ, bylo nutností ponechat 
tuto část zahrady v poklidu, tak aby si zem 
mohla přirozeně tzv. sednout.

Z tohoto důvodu byla vysazena na ploše 
školní zahrady tráva, aby naše děti mohly 
alespoň tento prostor využívat k  dětským 
hrátkám, než se započne s realizací nového 
dětského hřiště.

Dalším důvodem byly finance, které 
jsme v  té době neměli k  dispozici. Během 
tohoto vyčkávajícího období se nám poda-
řilo zařídit finance na realizaci projektu 
nového dětského hřiště. Po několika jedná-
ních s  náměstkem primátora statutárního 
města Ostravy jsme se dohodli na financo-
vání tohoto projektu takto: 
•	 80 % ceny (maximálně však 1 384 418 Kč) 

uhradí statutární město Ostrava formou 
dotace našemu městskému obvodu 

•	 a 20 % z ceny uhradí městský obvod Nová 
Bělá z vlastních zdrojů. 
Díky této dotaci se nám podařilo ušet-
řit peníze, které můžeme využít i na jiné 
projekty.

A teď něco k samotné realizaci.
Hřiště se bude nacházet v  uzavřené 

části školní zahrady a  bude sloužit pouze 
dětem z  mateřské školy. Je sestaveno tak, 
aby dětem přinášelo co nejvíce možností pro 
rozvoj motoriky a dalších dovedností. Dětské 

hřiště je ohraničeno ze tří stran budovou 
mateřské školy a na jižní straně jej pomyslně 
zakončuje umělý kopec. V ústřední části se 
nachází kruhová plocha rozdělená na čtyři 
části. Lemována je chodníkem, který dále 
vybíhá směrem za kopec a vrací se druhou 
stranou zpět. Ve středovém kruhu jsou umís-
těny dvě protilehlé pískové plochy, ve kte-
rých děti najdou speciální zařízení pro hru 
s pískem – tzv. pískové laboratoře. Další dvě 
části kruhové plochy tvoří pryžový povrch 
červené barvy se zakomponovanou zemní 
trampolínou. Plocha přiléhající na severní 
straně k  terase a  z bočních stran ke vstu-
pům do jednotlivých tříd mateřské školy je 
vytvořena z pryžových desek zelené barvy. 

V jedné části jsou umístěny herní 
prvky pro nejmenší děti. Ve druhé 
části je velký kolotoč o  průměru 
2 metry. Použití pryžové dlažby 
umožní vycházku na zahradu i za 
nepříznivého počasí bez rizika 
ušpinění. Za atriem je umístěn 
veliký domeček, ve kterém najde 
útočiště i deset dětí najednou. Na 
východní straně kopce je umístěna 
herní sestava s  nerezovou sklu-
zavkou, ke které mají děti přístup 
z chodníku lanovým mostem nebo 
přímo z  koruny kopce. Větší část 
kopce zůstává volná a děti ji budou 

využívat v zimě k jízdě na bobech.
Zpevněné plochy budou vytvořeny z pry-

žových desek formátu 500x500x30 mm 
v barevnosti zelená/červená. Pískové výseče 
budou vyplněny hygienickým pískem frakce 
0 – 2 mm. Chodník je vyskládán z betonové 
dlažby formátu 200x100x60 mm bez fazety 
kvůli bezpečnějšímu pohybu dětí na odrá-
žedlech a  koloběžkách. Zbylá plocha bude 
zatravněna.

Lumír Bahr, starosta

Nové dětské hřiště v areálu  
mateřské školy v Nové Bělé
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Jménem OSJD si Vás dovoluji pozvat 
na 9. ročník koncertu Nová Bělá pod ote-
vřeným nebem, letos konaný v sobotu 
20. 8. 2016 v 17 hod. na hřišti TJ Sokol 
Nová Bělá. Naše pěvecké hosty dopro-
vodí orchestr složený z hráčů Národního 
divadla moravskoslezského, které letos 
bude partnerem koncertu. Pozvání přijal 
ruský tenorista Valentin Prolat a sloven-
ský basista Martin Gurbaľ, oba sólisté 
opery Národního divadla v Praze. Vidět a 
slyšet bychom je mohli i v mnoha jiných 
evropských městech a také u nás v Ost-
ravě. Dále uslyšíme barytona Jakuba 
Pustinu, který koncertně vystupoval i 
v zámoří. Z dam vystoupí zakladatelka 
novobělských koncertů Jana Doležílková 
a polská mezzosopranistka, sólistka 
opery ve Wroclawi Jadwiga Postrozna.

Výtěžek letošního koncertu bude 
poskytnut jako příspěvek na velmi 
nákladnou léčbu nádorového onemoc-

nění polskému zpěvákovi Jackovi Janis-
zewskému, kterého známe z našich 
koncertů v Nové Bělé. S úspěchem zde 
vystoupil v roce2011 i se svou manžel-
kou Aňou Janiszewskou.

Jako každoročně bude pamatováno i 
na domácí občerstvení. Přislíbeny jsou 
koláče, další nabídka je v jednání  

Chtěla bych touto cestou poděkovat 
příznivcům za finanční i nefinanční 
pomoc, která nám dodává odvahu a chuť 
pořádat naše už nyní tradiční koncerty. 
Pro letošek to jsou Hejtmanství morav-
skoslezského kraje a Městské obvody 
Nová Bělá a Stará Bělá, firmy Extrans, 
Amerex, MUDr.Hájková, AB Interiér, 
Eurocykl Herdegen, Alianz pojišťovna 
a další. 

Za organizátory Vás srdečně zve 
Ludmila Doležílková

9. ročník koncertu Nová Bělá 
pod otevřeným nebem

Charita Ostrava 
hledá zdravotní 
sestry

Ukončení provozu 
výdejny léků 
v Nové Bělé

Blahopřejeme jubilantům
V měsících září a říjnu 2016 se dožívají významného jubilea:

Radomír DOUBRAVSKÝ 		 70 let
Marie VANTUCHOVÁ 		  70 let
Karel PROKOP 			   70 let
Jarmila PROCHÁZKOVÁ 		 75 let
Stanislav ZAJAC 		  75 let
Hans ZDRAŽILA		  75 let
Jiří BARANEK 			   80 let
Drahomíra STAROBOVÁ 	 85 let

Ludmila KRPCOVÁ 		  85 let
Svatava CHOLEVOVÁ 		  91 let
Karel KUDĚLKA 		  92 let
Oldřich KOVÁŘ 			  93 let
Marie KORPASOVÁ 		  94 let

Hodně zdraví a spokojenosti
do dalších let!

Městský obvod Nová Bělá obdržel 
výpověď z nebytových prostorů v Domě 
s pečovatelskou službou od pana Radima 
Valáška, který tyto prostory využíval za 
účelem provozu výdejny léků.

Jako důvod pan Radim Valášek uvedl 
výraznou ztrátovost provozu.

Rada městského obvodu Nová Bělá 
na svém řádném zasedání výpověď 
schválila a  zároveň nabídla snížení 
nájmu za nebytové prostory sloužící 
k  výdejně léků na minimum. Bohužel 
ztrátovost výdejny léků v Nové Bělé byla 
tak vysoká, že pan Valášek tuto nabídku 
nemohl akceptovat a k 31. 7. 2016 ukončil 
provoz v Nové Bělé.

Zároveň řádky tohoto článku chtěl 
pan Radim Valášek využít k poděkování 
všem občanům Nové Bělé, kteří výdejnu 
léků v Nové Bělé využívali.

Lumír Bahr, starosta

Charita Ostrava nabízí pracovní 
místo pro všeobecné zdravotní 
sestry v Hospici sv. Lukáše. 

Předpokládaný termín nástupu: 
ihned nebo dle dohody. 

Podrobnější informace: 
Jaroslav Doležel, vedoucí hospice,  
mobil: 732 178 501, 
lukashospic.ostrava@charita.cz;  
nebo na webu http://ostrava.
charita.cz/volna-mista/

Akce pro všechny malé i  velké děti 
a jejich rodiče!

neděle 18. 09. 2016
10:00	 Mše svatá v  kostele sv. Jana 

Nepomuckého ve Staré Bělé 
obětovaná za skauty

15:10	 sraz na zastávce Nová Bělá 
hřiště (u nové mateřské školy)

19:00	 předpokládaný konec akce

Akce se bude konat u  myslivny 
v Nové Bělé.

Pro větší děti je připravena tradiční 
akční hra SAFARI. Menší děti se můžou 
zapojit do doprovodných soutěží.

Občerstvení, čaj, buchty a špekáčky 
budou zajištěny.

Zve skautské 
starobělské středisko
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Benefice Charity Ostrava 
pro Mobilní hospic sv. Kryštofa

Přinášíme úsměv na Vaši tvář

Benefiční koncert Charity Ostrava 
- Sešli se, aby pomohli... – na podporu 
Mobilního hospice sv. Kryštofa proběhne 
21. 9. 2016 od 19 h v Multifunkční aule 
Gong v Dolní oblasti Vítkovice. Vystoupí 
Ondřej Havelka a jeho Melody Makers, 
Josef Špaček & Camerata Janáček. Kon-
cert bude vysílat v  záznamu TV NOE. 
Kromě benefičního účelu koncert při-
pomene, že Charita Ostrava poskytuje 
služby pro lidi v  nouzi především na 
Ostravsku již 25 let od vzniku organizace 
v roce 1991.  Na koncert je zvána široká 

veřejnost, informace o  předprodeji 
vstupenek budou zveřejněny na webu  
www.ostava.charita.cz. 

Projekt je realizován s  finanční 
podporou statutárního města Ostravy, 
Moravskoslezského kraje a  firemních 
partnerů koncertu.

Mobilní hospic sv. Kryštofa zajiš-
ťuje zdravotní péči o lidi nevyléčitelně 
nemocné v závěru života. Cílem služby 
je zajistit důstojné prožívání života, aby 
mohl nemocný člověk i  v jeho závěru 
zůstat doma, v  kruhu svých blízkých, 

aby netrpěl bolestí a  nezůstal osamo-
cen. Službu Mobilního hospice sv. Kryš-
tofa s  působností v  Ostravě a  okolním 
regionu s  dojezdem do 35 km provo-
zuje Charita Ostrava od roku 2003 a je 
registrovaná dle zákona č. 160/1992 Sb. 
Moravskoslezským krajem pro oblast 
domácí zdravotní péče. Péče je klien-
tům poskytována bezplatně, náklady 
provozu dlouhodobě ztrátové služby 
jsou hrazeny ze zdravotního pojištění 
a dalších zdrojů.

Říkáte si, že se máte dobře, ale mohli 
byste se mít lépe? Máte dobrou práci, 
přátele, rodinu, ale hlavně máte to nej-
cennější. Zdraví. Teď si určitě myslíte, 
zdraví? To je přeci něco úplně běžného. 
Opak je ale pravdou. Ne všichni máme 
takové štěstí, že můžeme říct: „Jsem 
zdravý.“

Bohužel jsou mezi námi také lidé 
trpící například Dětskou mozkovou obr-
nou (DMO), snížením inteligence, smys-
lovými nebo tělesnými vadami či epile-
psií po celý svůj život.

Naštěstí se na tyto osoby v  dnešní 
době nezapomíná a  existují instituce, 

jejichž cílem je, aby právě těmto lidem 
život ulehčili a pomohli jim.

Jednou z  těch organizací působí-
cích v  našem kraji je právě Centrum 
pro zdravotně postižené Moravskoslez-
ského kraje o.p.s. (dále jako CZP), která 
se těmto lidem věnuje již 14 let (založena 
v roce 2002). Mezi hlavní aktivity orga-
nizace patří: poradna pro osoby se zdra-
votním postižením, občanská poradna, 
osobní asistence, bezbariérová doprava, 
sociálně aktivizační služby pro seniory 
a osoby se ZP, půjčování kompenzačních 
pomůcek nebo vydávání svého čtvrtlet-
ního Zpravodaje s přehledem aktualit.

Jelikož CZP poskytuje služby v rámci 
celého Moravskoslezského kraje, najdete 
jejich detašovaná pracoviště v Ostravě, 
Opavě, Frýdku-Místku, Novém Jičíně 
či Bruntále. Mezi hlavní partnery CZP 
patří státní instituce, nadace, ale také 
velké firmy působící v České republice.

Pokud znáte někoho, komu by mohly 
být námi nabízené služby prospěšné 
nebo jste jím Vy sám, pak neváhejte 
a navštivte naše webové stránky: www.
czp-msk.cz. Můžete nás rovněž oslovit 
na telefonním čísle: +420 596 115 318 
případně e-mailem asistenceov@czp-
-msk.cz.

Srdečně Vás zveme na

9. POSEZENÍ U CIMBÁLU S HRADECKOU CIMBÁLOVOU MUZIKOU,
které se uskuteční dne 8. 10. 2016 od 18:00 hodin v sále Domu s pečovatelskou službou Bělásek.

Hradecká cimbálová muzika vystu-
puje v DPS Bělásek pravidelně a našla si 
již v Nové Bělé své příznivce a fanoušky. 
Kvalita jejich produkce i dobrá nálada, 
která z nich vyzařuje, jistě osloví i letošní 
posluchače. Pokud jste si dosud nechali 
jejich vystoupení ujít, dovolte, abych 
Vám je krátce představila.

Tato muzika působí v Hradci Králové, 
ale repertoár muziky tvoří písně všech 
oblastí Moravy, Čech a také Slovenska. 
Každoročně je účastníkem folklorních 
festivalů a  pořádá pravidelně besedy 
u  cimbálu. V  roce 2014 získala Cenu 
hejtmana Zlínského kraje na festivalu 
Rožnovská valaška. V  loňském roce 
oslavili již 60let trvání tohoto uskupení. 
Uměleckým vedoucím muziky je Pavel 
Maťátko. V muzice hraje a zpívá novo-
bělská rodačka Lenka Maťátková (roz. 
Javorková).

Přijďte s námi strávit příjemný čas 
a z plna hrdla si zazpívat známé písničky.

Vstupné na tuto akci je dobrovolné 
a bude opět věnováno Sokolu Nová Bělá 
na pořádání akcí pro děti.

Těším se na viděnou
Věra Špačková
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Máte své kolo v pořádku?

ZPRÁVY Z MP OSTRAVA

Připomeňme si povinnou výbavu 
jízdního kola:
1.	 dvě na sobě nezávislé účinné brzdy,
2.	 zadní odrazka červené barvy (tato 

může být kombinována se zadní 
červenou svítilnou nebo nahrazena 
odrazovými materiály obdobných 
vlastností),

3.	 přední odrazka bílé barvy (tato 
odrazka může být nahrazena odra-
zovými materiály obdobných vlast-
ností),

4.	 odrazky oranžové barvy na obou 
stranách šlapátek, na paprscích 
předního nebo zadního kola nebo 
obou kol nejméně jedna boční 

odrazka oranžové barvy na každé 
straně kola.

Odrazové materiály nahrazující 
přední nebo zadní odrazku mohou být 
umístěny na oděvu či obuvi cyklisty. 
Oranžové odrazky mohou být nahra-
zeny odrazovými materiály na bocích 
kola nebo na bocích plášťů pneumatik 
či na koncích blatníků nebo na bočních 
částech oděvů cyklisty.

Za snížené viditelnosti:
1.	 světlomet svítící dopředu bílým 

světlem,
2.	 zadní svítilna červené barvy,

3.	 mezi doporučenou výbavu patří 
zvonek, účinný kryt řetězu, účinné 
blatníky. Samozřejmostí je přilba, 
která je do osmnácti let povinná. 

A závěrem ještě malé připomenutí:
a)	 do provozu mohou bez doprovodu 

děti starší deseti let,
b)	 dítě, které sedí v sedačce na jízdním 

kole, mohou vézt osoby starší pat-
nácti let,

c)	 osoby starší osmnácti let mohou 
vézt dítě, které je ke kolu připojeno 
spojovací tyčí.

Lumír Bahr, starosta

Slibuji na svou čest a svědomí
Jednadvacet nových strážníků slo-

žilo 28. června 2016 dopoledne slav-
nostní slib před primátorem města 
Ostravy Ing. Tomášem Macurou, MBA. 
K dnešnímu dni tak na veřejný pořádek 
v  Ostravě dohlíží celkem 688 stráž-
níků. V  rámci rekvalifikačního kurzu 
se již nyní připravuje další osmnáctka 
čekatelů. Řady Městské policie Ostrava 
posílilo 8 žen a 13 mužů. Složením slibu 
završili tříměsíční rekvalifikační kurz, 
během něhož si osvojili nejen právní 
normy potřebné pro výkon povolání 
strážníka, ale prošli také výcvikem 
v  sebeobraně, střeleckou a  taktickou 
přípravou. Nedílnou součástí absolvova-
ného kurzu bylo také získání dovedností 
v poskytování první pomoci či zvládnutí 
základů kriminalistiky a psychologie.

Značení syntetickou DNA
Také v  srpnu budou strážníci 

Městské policie Ostrava díky získání 
financí z  dotačního řízení Minister-
stva vnitra provádět bezplatné zna-
čení jízdních kol a  kompenzačních 
pomůcek (invalidních i  speciálních 
vozíků, schodolezů apod.) syntetickou 
DNA.

Tato moderní metoda značení spo-
čívá v nanesení netoxické látky, která 
obsahuje mikrotečky se specifickým 
kódem. Všechny sady, kterými je zna-
čení prováděno, jsou zapsány v data-
bázi Městské policie Ostrava a  také 
v  mezinárodní databázi výrobků 
REFIZ (registr forenzního identifikač-
ního značení), což v případě krádeže 

kola usnadňuje jeho identifikaci a vrá-
cení právoplatnému majiteli.

K samotné evidenci předkládá 
občan starší 15 let kromě jízdního kola 
také občanský průkaz nebo jiný odpo-
vídající doklad totožnosti a  doklad 
o způsobu nabytí jízdního kola (např. 
doklad o  koupi, faktura, stvrzenka 
o  zaplacení, kupní smlouva apod.) 
V  případě, kdy nelze doložit doklad 
o koupi, je možno tento nahradit čest-
ným prohlášením o  způsobu nabytí 
jízdního kola (vypisuje se na místě).

Up ozor ňujeme,  ž e v z h ledem 
k  technologii materiálu nelze značit 
jízdní kola za deštivého počasí a  při 
teplotách pod 10°C. Nelze označit 

mokré jízdní kolo, a  také je třeba 
počítat s  jízdou po označení, kdy 
případný mokrý terén může značení 
znehodnotit.

Bližší informace mohou zájemci 
nalézt na webových stránkách www.
mpostrava.cz nebo zaslat dotaz pro-
střednictvím elektronické pošty na 
adresu prevence@mpostrava.cz. 

Nejbližší termín značení  
syntetickou DNA:
23. srpna 2016 od 12:30-16:30 hod.
Ostrava-Slezská Ostrava, 
ul. Československé armády 1892/20a 
(integrované výjezdové centrum)
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Vystříleli zlato
Dvaatřicet družstev a  bezmála dvě 

stě střelců převážně z  řad strážníků 
městských a  obecních policií z  celé 
České republiky se dne 16. června 2016 
utkalo v 11. ročníku střeleckého turnaje 
„O pohár starosty města Mikulov“. Klání 
probíhalo ve dvou disciplínách. První 
prověřila střelce z mířené střelby na 25 
metrů, druhá byla zaměřena na střelbu 
ryze praktickou. V  té byla hodnocena 
nejen rychlost a  přesnost, ale také 
taktický postup. Městskou policii Ost-

rava v  turnaji reprezentovala čtveřice 
strážníků. V kategorii týmů se družstvo 
ve složení Oldřich Dunaj, Pavel Burda 
a Petr Vlček umístilo na prvním místě. 
V  kategorii žen se na devátém místě 
umístila Hana Hafková. V  kategorii 
jednotlivců se na desátém místě umístil 
Pavel Burda, sedmý skončil Petr Vlček 
a  vítězství vybojoval Oldřich Dunaj, 
který se tak stal absolutním vítězem 
celé soutěže.

Vítězné tažení v Kaznějově
Ve dnech 16. až 19. června 2016 

se konalo VI. mezinárodní setkání 
kynologických týmů. V  nabité kon-
kurenci obsadil tým Městské policie 
Ostrava dělené první místo. Před sou-
těžícími z Česka, Slovenska, Maďarska 
a Německa stál nelehký úkol. „V kom-
plexu, který slouží k  výrobě potravin, 
došlo vlivem několika výbuchů ke 
zřícení výrobní haly i  přilehlé admi-
nistrativní budovy. Předpokládá se, že 
v troskách budov je mnoho zavalených 
osob.“ Kynologické týmy měly v  časo-

vém limitu vyhledat a správně označit 
oběti této mimořádné události.

Mezinárodní setkání kynologů se 
odehrálo v  areálu bývalé chemické 
továrny v Kaznějově v Plzeňském kraji, 
kde je možné nasimulovat celou řadu 
situací. Přítomnost sutin a  polorozbo-
řených objektů umožňuje modelovat 
reálný obraz oblasti po ničivém země-
třesení, výbuchu či vojenském útoku.

Městskou policii Ostrava repre-
zentovali strážníci Petr Klega a  Hana 
Vitásková.

Návrh rozpočtu na rok 2015 byl 
schválen na 3. zasedání zastupitelstva 
městského obvodu Nová Bělá usnesením 
č. 39/3 ze dne 17. 12. 2014. Rozpočet byl 
schválen jako nevyrovnaný, kdy výše pří-
jmů byla nižší než výdaje. Rozdíl mezi pří-

jmy a výdaji byl kryt volnými prostředky 
z přebytku hospodaření z minulých let. 

V průběhu roku bylo provedeno cel-
kem 18 rozpočtových opatření, z  toho 
5 rozpočtových opatření bylo provedeno 
v  návaznosti na rozpočet Statutárního 

města Ostravy a 13 rozpočtových opatření 
vycházelo z  potřeb městského obvodu. 
Všechna rozpočtová opatření byla pro-
jednána a  schválena na jednání   rady 
městského obvodu Nová Bělá nebo zastu-
pitelstva městského obvodu Nová Bělá. 

PŘÍJMY
Text Schválený rozpočet Rozpočet po změnách Skutečnost
Daňové příjmy 1 410 000,00 1 460 000,00 1 702 715,65
Nedaňové příjmy 1 816 000,00 2 002 000,00 1 971 753,30
Kapitálové příjmy 50 000,00 21 000,00 20 800,00
Přijaté transfery 28 688 000,00 33 775 000,00 42 498 527,16
PŘÍJMY CELKEM 31 964 000,00 37 258 000,00 46 193 796,11
Konsolidace příjmů  416 000,00  416 000,00 12 384 277,80
PŘÍJMY CELKEM PO KONSOLIDACI 31 548 000,00 36 842 000,00 33 809 518,31

VÝDAJE
Text Schválený rozpočet Rozpočet po změnách Skutečnost
Běžné výdaje 10 716 000,00 16 033 000,00 26 394 722,10
Kapitálové výdaje 28 114 000,00 26 984 000,00 22 240 566,73
VÝDAJE CELKEM 38 830 000,00 43 017 000,00 48 635 288,83
Konsolidace výdajů 416 000,00 4 666 000,00 16 634 139,42
VÝDAJE CELKEM PO KONSOLIDACI 38 414 000,00 38 351 000,00 32 001 149,41

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ
Hospodářský výsledek rozpočtových 

účtů za rok 2015 je porovnání stavů vlast-
ních peněžních prostředků na začátku 
roku tj. k datu 1. 1. 2015 a ke konci roku 
tj. k datu 31. 12. 2015. K tomu je nutno 
ještě zohlednit případné finanční vztahy 
k  jiným veřejným rozpočtům – obce, 
kraje a  státní rozpočet. K  finančnímu 

vypořádání těchto vztahů dojde až po 
schválení výsledků hospodaření za rok 
2015 tj. do 30. června 2016.

Stav na běžných účtech k  1. 1. 2015 
16 525 486,85 Kč
Stav na běžných účtech k  31. 12. 2015 
14 118 001,89 Kč

Schodek  
-2 407 484,96 Kč
Schodek hospodaření před zúčtování 
vztahů - 2 404 484,96 Kč
Finanční vypořádání za rok 2015 (vratka) 
- 28 726,50 Kč
Schodek hospodaření po zúčtování 
vztahů za rok 2015 -2 433 211,46 Kč

Zpráva o hospodaření městského obvodu  
Nová Bělá za rok 2015
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DETAILNÍ VÝPIS POLOŽEK PŘÍJMŮ ROZPOČTU
Detailní výpis položek dle druhového třídění rozpočtové skladby Schválený rozpočet Rozpočet po změnách Skutečnost
1341 Poplatek ze psů 65 000,00 65 000,00 60 587,00
1343 Poplatek za užívání veřejného prostranství 5 000,00 5 000,00  
1361 Správní poplatky 40 000,00 90 000,00 98 270,00
1511 Daň z nemovitých věcí 1 300 000,00 1 300 000,00 1 543 858,65
1 D A Ň O V É   PŘÍJMY  (součet za třídu) 1 410 000,00 1 460 000,00 1 702 715,65
2111 Příjmy z poskytování služeb a výrobků 628 000,00 643 000,00 644 672,61
2119 Ostatní příjmy z vlastní činnosti 10 000,00 68 000,00 7 211,40
2122 Odvody příspěvkových organizací 34 000,00 33 574,70
2131 Příjmy z pronájmu pozemků 73 000,00 78 000,00 80 547,35
2132 Příjmy z pronájmu ost. nemovit. a jejich částí 1 015 000,00 1 019 000,00 1 050 633,88
2141 Příjmy z úroků (část) 24 000,00 24 000,00 14 993,50
2310 Příjmy z prod.krátk. a drob.dlouhod.majetku 2 000,00 2 000,00 800,00
2322 Přijaté pojistné náhrady 40 000,00 39 310,00
2324 Přijaté nekapitálové příspěvky a náhrady 14 000,00 14 000,00 11 442,86
2328 Neidentifikované příjmy -440,00
2329 Ostatní nedaňové příjmy jinde nezařazené 1,00
2343 Př.z úhrad dobýv.prostoru a z vydobytých neros. 50 000,00 80 000,00 89 006,00
2 N E D A Ň O V É   PŘÍJMY (součet za třídu ) 1 816 000,00 2 002 000,00 1 971 753,30
3112 Příjmy z prod.ost.nemovitostí a jejich částí 50 000,00 21 000,00 20 800,00
3 K A P I T Á L O V É   PŘÍJMY (souč.za třídu) 50 000,00 21 000,00 20 800,00

V L A S T N Í   P Ř Í J M Y (třída 1 + 2 + 3) 3 276 000,00 3 483 000,00 3 695 268,95
4112 Neinv.přij.tra.ze SR v rámci souhrn.dot.vztahu 782 000,00 782 000,00 782 000,00
4116 Ost.neinv.přij.tra.ze státního rozpočtu 19 000,00 1 381 000,00 1 381 446,00
4134 Převody z rozpočtových účtů 182 000,00 182 000,00 12 329 077,80
4137 Převody mezi statutár.městy jejich měst.obvody 27 471 000,00 12 674 000,00 9 429 339,36
4139 Ostatní převody z vlastních fondů 234 000,00 234 000,00 55 200,00
41 NEINVESTIČNÍ PŘIJATÉ TRANSFERY 28 688 000,00 15 253 000,00 23 977 063,16
4216 Ost.inv.přij.transf.ze státního rozpočtu 18 522 000,00 18 521 464,00
42 INVESTIČNÍ PŘIJATÉ DOTACE 18 522 000,00 18 521 464,00

4 P Ř I J A T É   D O T A C E (součet za třídu) 28 688 000,00 33 775 000,00 42 498 527,16

DETAILNÍ VÝPIS POLOŽEK VÝDAJŮ ROZPOČTU
Detailní výpis položek Schválený rozpočet Rozpočet po změnách Skutečnost
5011 Platy zaměstnanců v pracovním poměru 2 487 000,00 2 547 000,00 2 467 423,00
5021 Ostatní osobní výdaje 343 000,00 343 000,00 296 209,00
5023 Odměny členů zastupitelstev obcí a krajů 877 000,00 891 000,00 861 726,00
5031 Pov.poj.na soc.zab.a přísp.na st.pol.zaměstnan. 783 000,00 780 000,00 764 215,00
5032 Povinné pojistné na veřejné zdravotní pojištění 299 000,00 307 000,00 304 423,00
5038 Povinné pojistné na úrazové pojištění 14 000,00 14 000,00 9 832,00
5131 Potraviny 2 000,00 2 000,00 1 369,00
5132 Ochranné pomůcky 2 000,00 2 000,00 1 945,00
5136 Knihy, učební pomůcky a tisk 60 000,00 60 000,00 52 633,00
5137 Drobný hmotný dlouhodobý majetek 155 000,00 1 422 000,00 1 277 350,80
5139 Nákup materiálu jinde nezařazený 190 000,00 215 000,00 126 226,66
5151 Studená voda 97 000,00 107 000,00 99 537,00
5153 Plyn 325 000,00 314 000,00 264 161,00
5154 Elektrická energie 238 000,00 321 000,00 303 128,06
5156 Pohonné hmoty a maziva 53 000,00 48 000,00 40 657,00
5161 Poštovní služby 20 000,00 20 000,00 9 279,00
5162 Služby telekomunikací a radiokomunikací 61 000,00 61 000,00 59 056,07
5163 Služby peněžních ústavů 216 000,00 224 000,00 219 587,20
5166 Konzultační, poradenské a právní služby 20 000,00 20 000,00 16 000,00
5167 Služby školení a vzdělávání 77 000,00 82 000,00 36 140,00
5168 Zprac.dat a služby souvis.s inf.a kom.technol. 30 000,00 30 000,00 8 783,40
5169 Nákup ostatních služeb 613 000,00 605 000,00 331 635,46
5171 Opravy a udržování 1 200 000,00 686 000,00 406 845,86
5173 Cestovné (tuzemské i zahraniční, 9) 21 000,00 21 000,00 6 005,50
5175 Pohoštění 25 000,00 34 000,00 19 304,00
5192 Poskytnuté náhrady 13 000,00 13 000,00 1 500,00
5194 Věcné dary 35 000,00 35 000,00 31 238,00
5222 Neinvestiční transfery spolkům 60 000,00 50 000,00 50 000,00
5240 Neinv.nedot.transfery nezisk.a podob.organiz. 81 000,00 80 712,00
5331 Neinvestiční příspěvky zřízeným PO 1 252 000,00 1 292 000,00 1 282 000,00
5339 Neinvestiční transfery cizím PO 10 000,00 10 000,00 10 000,00
5342 Převody  soc. fondu obcí a krajů 182 000,00 182 000,00 174 799,20
5345 Převody vlastním rozpočtovým účtům 234 000,00 234 000,00 12 209 478,60
5347 Převody mezi statut.městy a jejich měst. obvody 4 250 000,00 4 249 861,62
5361 Nákup kolků 2 000,00 2 000,00
5362 Platby daní a poplatků státnímu rozpočtu 142 000,00 132 000,00 75 709,67
5424 Náhrady mezd v době nemoci 14 000,00 15 000,00 8 574,00
5499 Ostatní neinv.transfery obyvatelstvu 182 000,00 182 000,00 126 342,00
5901 Nespecifikované rezervy 382 000,00 287 000,00
5909 Ostatní neinvestiční výdaje jinde nezařazené 112 000,00 111 035,00
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5 B Ě Ž N É   V Ý D A J E  (třída 5) 10 716 000,00 16 033 000,00 26 394 722,10
6121 Budovy, haly a stavby 23 155 000,00 26 954 000,00 22 220 636,73
6130 Pozemky 30 000,00 30 000,00 19 930,00
6351 Inv. transf.zřízeným příspěvkovým organizacím 110 000,00
6901 Rezervy kapitálových výdajů 4 819 000,00
690 OSTATNÍ KAPITÁLOVÉ VÝDAJE 4 819 000,00
6 K A P I T Á L O V É   VÝDAJE  (třída 6) 28 114 000,00 26 984 000,00 22 240 566,73

Úplné znění Závěrečného účtu městského obvodu Nová Bělá najdete na našich webových stránkách www.novabela.cz v sekci 
dokumenty z úřadu, povinně zveřejňované informace

Se Sokoly na kolech v Tišnově 2016

Dodržujte protihlukovou vyhlášku, 
vyzývá občany radnice

Tělocvičná jednota Sokol Nová 
Bělá uspořádala od 1. do  6. července 
2016 pro 28 sokolů a  jejich přátel 
(z toho 13 dětí a  dorostu) 19. ročník 
cyklovýletu do Tišnova, ležícího na 
Hornosvratecké vrchovině. Cestou se 
mohli osvěžit ve velkém vodotrysku 
v Kunštátu, prohlédli si jeskyni Bla-
nických rytířů v Rudce, prošli smys-
lovým parkem a vystoupali na Buri-
anovu rozhlednu. Ubytováni byli 
v útulné sokolovně v Tišnově. 

Na kolech se vydali na zříceninu 
hradu Trmačov, prohlédli si viadukt 
u  Dolní Loučky, rozhledny Babylon 
a  Žernovník, občerstvili se U  Zvěřinů 
v Žernovníku. Navštívili rytířské slav-
nosti Pernštejnského panství v Nedvě-
dici, V Moravském krasu prošli Sloup-
sko-šošůvské jeskyně, v Malhostovicích 
se pomazlili s  minikoníky. V  teplých 
letních dnech si zaplavali v Níhovském 
rybníku a  u Lučního rybníku také 
grilovali. 

Restaurace Tišnovská rychta jim 
připravila výborné večeře, zahráli si 
minigolf v pěkném přírodním prostředí 
a děti využily dětské hřiště. K pohodě 

pobytu přispěla večerní posezení 
s kytarou a stolními hrami v sokolovně. 

Krásná krajina, přírodní zajímavosti, 
slunečné počasí, prima parta, zkrátka 

parádní výlet. V příštím roce ve stejný ter-
mín, ale už na jiném místě na shledanou. 

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

V našem městském obvodě se množí 
stížnosti na nedodržování protihlukové 
vyhlášky. Lidé si stěžují, že jim sou-
sedé způsobují hluk i  v  době, kdy je to 
zakázáno. Vyzýváme proto občany, aby 
dodržovali klid v  době, kdy je to stano-
veno, jinak jim hrozí vysoká pokuta. Na 
území statutárního města Ostravy platí 
protihluková vyhláška od 1. listopadu 
2012. Jejím cílem je ochrana veřejného 
pořádku omezením hluku, a to v přesně 
určených časech.

Kterých činností se to týká: 
Činností, jež by mohla svou hluč-

ností narušit veřejný pořádek nebo být 
v rozporu s dobrými mravy, je provoz či 

používání: 1. Sekačky na trávu a křovi-
nořezu - sekačka na trávu a křovinořez 
poháněný elektrickou energií nebo spalo-
vacím motorem, a také sekačka, která se 
zavěšuje na zahradní malotraktory a trak-
tory.  2. Kotoučové pily (jinak také cir-
kulárka nebo okružní pila) - stroj určený 
k řezání dřeva, kovů či dalších materiálů. 
Skládá se z ozubeného kovového kotouče 
a poháněcího mechanismu, který kotouč 
roztáčí. Typy mohou být ruční, stolní nebo 
ve stojanovém provedení. 3. motorové 
pily (jinak také řetězová pila) - stroj 
určený především k řezání dřeva, u kte-
rého benzínový nebo elektrický motor 
pohání řetězku, malé ozubené kolečko, 
které pak pohání řetěz. 4. Brusky a roz-

brušovačky - ruční nebo stolní nářadí 
určené především k  broušení či řezání 
materiálů, u  kterého elektrický nebo 
benzínový motor nebo stlačený vzduch 
pohání rychle rotující nástroj (např. řezný 
či brusný kotouč). 5. Pneumatického kla-
diva - ruční stroj určený k vrtání otvorů do 
betonu, železobetonu či kamene, sloužící 
rovněž k rozbíjení a mechanickému rozru-
šování pevných předmětů a tuhých těles 
vyrobených z betonu, asfaltu, kovů apod. 
6. Kompresoru - stroj určený ke stlačo-
vání (kompresi) plynů a par. Typy mohou 
být objemové nebo rychlostní. 7. Vrtačky 
- obráběcí stroj, určený k obrábění rotač-
ních otvorů, zejména pomocí vrtáků, 
výhrubníků, výstružníků, závitníků 
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a záhlubníků. 8. Střelné zbraně - střelná 
zbraň vymezená v zákoně č. 119/2002 Sb., 
o střelných zbraních a střelivu a o změně 
zákona č. 156/2000 Sb., o ověřování střel-
ných zbraních a střelivu (zákon o střel-
ných zbraních), ve znění zákona č. 13/1998 
Sb., a zákona č. 368/1992 Sb., o správních 
poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, 
a zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském 
podnikání (živnostenský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů, (zákon o zbraních), 
ve znění pozdějších předpisů. 9. Zábavní 
pyrotechniky - pyrotechnický výrobek 
určený k zábavním účelům všech druhů 
a kategorií vymezených nařízením vlády 
č. 208/2010 Sb., o technických požadav-
cích na pyrotechnické výrobky a  jejich 
uvádění na trh. 10. Hlasitá reproduko-
vaná hudba.

Kdy platí zákaz:
Každý občan je povinen zdržet se výše 

uvedených činností způsobujících hluk 
o nedělích, státních a ostatních svátcích 
během celých 24 hodin. V průběhu pra-
covního týdne od pondělí do pátku a také 
o  sobotách v  době od 20 do 22 hodin. 
Zákaz platí rovněž pro dobu nočního 
klidu každodenně od 22 do 6 hodin. Poru-
šení obecně závazné vyhlášky je možné 
postihovat podle zvláštních právních 
předpisů. Fyzickým osobám může být 
uložena pokuta do výše 30 tisíc korun 
a podnikajícím fyzickým osobám až do 
200 tisíc korun. Sankce za porušení OZV 
ukládají v  I. stupni úřady městských 
obvodů buď v  přestupkovém řízení, 
nebo v řízení o správních deliktech podle 
zákona o  obcích. Druh a  výše sankce 

závisí na individuálním posouzení 
skutku a  okolnostech jeho spáchání. 
Porušení povinností uložených v  OZV 
v  rámci své činnosti primárně řeší 
a oznamuje např. městská policie. 

Kdy zákaz neplatí: 
Zákaz se nevztahuje na činnosti 

vykonávané v rámci výkonu povolání či 
podnikatelské činnosti: a) při průmys-
lové či zemědělské výrobě, b) při údržbě 
komunikací a veřejného prostranství, c) 
při údržbě veřejně prospěšných zařízení, 
d) použití zábavné pyrotechniky 31. 12. 
a 1. 1. každého roku.   

Lumír Bahr, 
starosta

Očkování psů
proti vzteklině

Pátek 2. 9. 2016
v době od 15:00 – 17:30 hod.

na hřišti TJ SOKOL NOVÁ BĚLÁ
cena očkování 170,- Kč

Očkovací průkaz s sebou!!!

Cvičení v Sokole 2016

Problematika odvádění odpadních vod 

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
zve všechny příznivce pohybu na pravi-
delné cvičení v tělocvičně Základní školy 
Nová Bělá od 5. září 2016. Můžete si vybrat 
z široké nabídky oddílů pro děti i dospělé 
rozvíjející sportovní všestrannost s pou-
žitím sportovního náčiní, nářadí i hudby.
•	 rodiče s dětmi - čtvrtek v 17 h,
•	 žačky - pondělí v 17 h,
•	 žáci - pátek v 17 h,
•	 příprava na zálesácký závod zdatnosti 

- úterý v 17 h, 
•	 běh (hřiště) - středa v 17 h,
•	 tenis (kurty) - pondělí a čtvrtek v 16 h,
•	 aerobik - pondělí a čtvrtek v 20 h,
•	 kruhový trénink - úterý v 19 h,
•	 volejbal - neděle v 20 h,
•	 stolní tenis - středa v 17 h.

Roční členský poplatek - děti 110 Kč, 
dospělí 510 Kč (případně oddílový příplatek).

Přijďte si zacvičit, jste srdečně vítáni.

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

Vlastnictví a provozování kanalizačních 
řadů

Vlastníkem vodohospodářské infra-
struktury, jejíž součástí jsou i kanalizace 
pro veřejnou potřebu je statutární 
město Ostrava (dále jen „vlastník“). 
Společnost Ostravské vodárny a kana-
lizace a.s. (dále jen „OVAK a.s.“) tuto 
infrastrukturu na základě Koncesní 
smlouvy pro vlastníka provozuje, je tedy 
provozovatelem.

Snahou OVAK a.s., jako provozova-
tele, a také statutárního města Ostravy, 
jako vlastníka infrastruktury, je odka-
nalizovat všechny oblasti na čistírny 
odpadních vod tak, aby veškeré vypou-
štění odpadních vod do toků bylo zasta-
veno. Připojování neodkanalizovaných 
oblastí je časově i  finančně náročně 
a  probíhá v  plánovaných krocích dle 

plánů financování obnovy vodovodů 
a  kanalizací z  finančních prostředků, 
které jsou zajišťovány z rozpočtu statu-
tárního města Ostravy.

Zákon o vodovodech a kanalizacích
Práva a  povinnosti vlastníka (pro-

vozovatele) a odběratelů (občanů) upra-
vuje Zákon č. 274/2001 Sb. o vodovo-
dech a kanalizacích, v platném znění 
(dále jen „zákon“). 

Zákon o vodách
Vypouštění odpadních vod do 

vod povrchových upravuje Zákon 
č. 254/2001 Sb. o  vodách, v  platném 
znění (dále jen „zákon o vodách“).

Vysvětlení základních pojmů
Kanalizace pro veřejnou potřebu 

je provozně samostatný soubor staveb 

a zařízení zahrnující kanalizační stoky 
a  kanalizační objekty, včetně čistíren 
a  staveb určených k  čištění odpadních 
vod před jejich vypouštěním do kanali-
zace (domovní ČOV, lapače tuků a olejů 
apod.) Tato zařízení slouží k  odvádění 
a následné likvidaci odpadních vod.

Kanalizační přípojka je samostat-
nou stavbou tvořenou úsekem potrubí 
od vyústění vnitřní kanalizace nebo 
odvodnění pozemku k zaústění do kana-
lizační sítě. 

Žumpa je zakrytá, vodotěsná, bez-
odtoková nádrž, ve které jsou shro-
mažďovány splaškové odpadní vody. 
Vyprázdnění žump se obvykle provádí 
pomocí sacího (fekálního) vozu. Objem 
vyčerpané a  likvidované odpadní vody 
musí být přibližně stejný s  objemem 
vody zaznamenaným vodoměrem.
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Kontejnery
„na všechno“

1.	 velkoobjemový odpad 
z domácností

2.	železný šrot
3.	 nebezpečný odpad

pondělí 3. října 2016 parkoviště 
„U Balcara“
úterý 4. října 2016 točna autobusů 
na Mitrovicích

vždy od 9.00 hod. do 18.00 hod. 

Septik je zařízení zajišťující mecha-
nické a  biologické předčištění odpad-
ních vod před odtokem do kanalizace, 
která je zaústěna do vodoteče. Septik 
je vodním dílem, musí být pravidelně 
vyvážen - minimálně 1-2x ročně (nebo 
podle provozního řádu), obvykle se 
ponechává 1/3 aktivovaného kalu pro 
udržení čistící schopnosti septiku. Toto 
zařízení je samostatně dnes pro čištění 
odpadních vod naprosto nedostatečné. 
Jeho účinnost, je v  porovnání s  domá-
cími čistírnami odpadních vod, výrazně 
menší a u novostaveb se dnes již samo-
statně nepovoluje.

Odpadní vody ze žump a  septiků 
musí být likvidovány v souladu s poža-
davky na ochranu životního prostředí. 
Na dodržování této podmínky dohlíží 
v  případě septiků a  domovních čis-
tíren odpadních vod Odbor ochrany 
vod a  půdy Magistrátu města Ostravy. 
V  případě žump je to stavební odbor 
příslušného úřadu městského obvodu. 
Tyto odbory při případných kontrolách 
vyžadují doklad o  způsobu likvidace 
těchto odpadních vod.

Upozorňujeme na povinnost danou 
zákonem č. 274/2001 Sb., o vodovodech 
a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o 
změně některých zákonů (zákon o vodo-
vodech a kanalizacích) ve znění pozděj-
ších předpisů o připojení nemovitostí 
na veřejnou kanalizaci, nebo o zrušení 
předčisticích zařízení již připojených 
nemovitostí. 

Ve spolupráci s  vlastníkem infra-
struktury - statutárním městem Ostrava 
a  provozovatelem vodovodní a  kana-
lizační sítě - společností Ostravské 
vodárny a kanalizace a.s. (dále jen OVAK 
a.s.) byla v    loňském roce dokončena 
výstavba jednotné kanalizace pro 
veřejnou potřebu s  názvem propojení 
kanalizace Nová Bělá – Hrabová v oblasti 
ulic Mitrovická x Hrabovská x Na Šan-
cích s propojením kanalizace přes ulici 
Hrabovskou až do kanalizace v ulici Na 
Hurtě v Hrabové. Touto výstavbou došlo 
také ke zrušení výusti odpadních vod 
na ulici Mitrovické, která byla na novou 
kanalizaci přepojena a všechny odpadní 
vody jsou tak převáděny na Ústřední 
čistírnu odpadních vod v  Ostravě – 
Přívoze. V  rámci výstavby byly vybu-
dovány kanalizační přípojky k  jed-
notlivým nemovitostem. Některé jsou 
zakončeny napojovací (revizní) šachtou 
u hranice pozemku, do kterých musí být 
odpadní vody napojeny přímo, a to i bez 
předčisticího zařízení, kterým je septik 
nebo domovní čistírna odpadních vod. 
Jelikož se jedná o kanalizaci jednotnou, 

mohou být do těchto kanalizačních 
přípojek napojeny vody odpadní i deš-
ťové. Na tuto novou kanalizaci navazuje 
kanalizace stávající, která od křižovatky 
ulic Mitrovická x Na Šancích pokračuje 
až k  ulici Krmelínské. Na tuto kanali-
zaci je taktéž připravena rekonstrukce 
s  doplněním kanalizace v  dalších sta-
vebních etapách. Odpadní vody však i z 
této oblasti již musí být vypouštěny bez 
předčištění. 

Výstavba a  vlastnictví kanalizačních 
přípojek

Dle § 3 odst. 8 zákona může obecní 
úřad v přenesené působnosti rozhod-
nutím uložit vlastníkům stavebního 
pozemku nebo staveb, na kterých vzni-
kají nebo mohou vznikat odpadní vody, 
povinnost připojit se na kanalizaci, 
kdy je to technicky možné.

Kanalizační přípojku pořizuje 
na své náklady majitel nemovitosti. 
Výstavbu a  napojení kanalizační pří-
pojky povoluje místně příslušný sta-
vební úřad na základě žádosti o územní 
souhlas, doplněný o projektovou doku-
mentaci kanalizační přípojky, vyjád-
ření OVAK a.s. o podmínkách připojení 
a  dokladu o  vlastnictví. Zpracování 
projektu přípojky nabízí v rámci svých 
služeb na objednávku také OVAK a.s., 
kde vám na oddělení dokumentace 
současně se zpracovaným projektem 
přípojky vydají i  vyjádření pro účely 
povolení stavby. 

Dle § 3 odst. 3 a 5 zákona je vlastníkem 
kanalizační přípojky, popřípadě jejich 
částí před rokem 2002 vlastník pozemku 
nebo stavby připojené na kanalizaci, 
neprokáže-li se opak. Vlastník kanali-
zační přípojky je povinen zajistit, aby 
přípojka byla provedena jako vodotěsná 
a tak, aby nedošlo ke zmenšení průtoč-
ného profilu stoky, do které je zaústěna.

O napojení kanalizační přípojky 
na kanalizaci ve správě OVAK a.s. musí 
vlastník připojované nemovitosti, 
příp. jím pověřená osoba, informo-
vat technika provozu kanalizační 
sítě (dále jen „technik“) na tel. č.: 
725 809 044, v souladu s vyjádřením 14 
dnů předem. Technik provede vizuální 
kontrolu napojení, která je bezplatná, 
a sepíše o kontrole protokol. Při kontrole 
musí vlastník připojované nemovitosti 
předat technikovi zákres skutečného 
stavu kanalizační přípojky. Technik 
v  rámci kontroly provede ještě odečet 
stavu vodoměru, tj. stavu, od kterého 
bude zahájena fakturace stočného, 
pokud stočné nebylo dosud fakturo-
váno. 

Napojení kanalizační přípojky bez 
účasti technika musí být prokázáno 
kamerovou prohlídkou, kterou si hradí 
vlastník připojované nemovitosti. Pokud 
v rámci napojení došlo k poškození zaří-
zení ve správě OVAK a.s., může být tato 
skutečnost ohlášena na místně příslušný 
vodohospodářský orgán jako poškození 
vodohospodářského díla, za což může být 
uložena sankce, mimo samotnou úhradu 
vzniklých škod. 

Způsoby odvádění (likvidace) odpadních 
vod

Ne všechny odpadní vody jsou odvá-
děny do veřejné kanalizace, která je 
zaústěna na čistírnu odpadních vod, 
z  čehož potom pro vlastníky pozemku 
nebo stavby připojené na kanalizační 
řad vyplývají ve vztahu k  odvádění 
odpadních vod odlišné povinnosti.  
(§ 18, odst. 3 zákona)

Nemovitosti připojené na kana-
lizaci, která je ukončena čistírnou 
odpadních vod, nesmí ze zákona vypou-
štět do kanalizace odpadní vody před-
čištěné v septiku nebo domovní čistírně. 
(dále jen „předčisticí zařízení“) 

Naopak nemovitosti připojené na 
kanalizaci, která není ukončena čistír-
nou odpadních vod, musí předčišťovat 
odpadní vody v  předčisticím zařízení, 
neboť tyto jsou odváděny do vodního 
toku. Předčisticí zařízení musí být řádně 
udržováno, tzn. čištěno a  vyváženo. 
Povinnost zabezpečit stavbu odváděním, 
čištěním, popřípadě jiným zneškodňová-
ním ukládá ustanovení § 5 odst. 3 zákona 
č.  254/2001 Sb., o  vodách, v  platném 
znění (dále jen „zákon o vodách“). 

Všichni zákazníci napojeni na kana-
lizaci v majetku statutárního města Ost-
ravy a ve správě OVAK a.s. jsou povinni 
ze zákona dodržovat a řídit se platným 
kanalizačním řádem, v tomto případě 
Kanalizačním řádem kanalizace pro 
veřejnou potřebu statutárního města 
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Ostravy (dále jen „KŘ“). Především 
dodržovat limity znečištění odpadních 
vod stanovené KŘ pro vypouštění do 
kanalizace pro veřejnou potřebu, které 
jsou stanoveny samostatně jak pro 
vypouštění odpadních vod s  vyústě-
ním do vodního toku, tak i na čistírnu 
odpadních vod. Konkrétní limity jsou 
uvedeny v  tabulce č. 3 KŘ. Kanalizační 
řád je veřejně dostupný dokument ke 
stažení a nahlédnutí na adrese: http://
www.ovak.cz/files_for_web/dok_kanal-
rad-10-1.pdf

Alternativní variantou likvidace 
odpadních vod je bezodtoká žumpa 
a  vyvážení celého objemu odpadních 
vod vznikajících v příslušné nemovitosti. 

Odběratelé, kteří se budou domnívat, 
že odpadní vody do kanalizačního řadu 
nevypouští, jsou povinni prokázat způ-
sob, jakým odpadní vody likvidují. 

Zrušení předčisticího zařízení
Odběratelé, kteří už jsou napojeni 

anebo se budou napojovat na kanalizaci, 
která je ukončena čistírnou odpadních 
vod, jsou povinni zrušit stávající předči-
sticí zařízení (septik, domovní čistírna 
odpadních vod) nebo žumpu. Zrušení 
předčisticího zařízení doporučujeme 
konzultovat se zaměstnanci OVAK a.s.

Platba za odvádění odpadních vod 
„stočné“

Podle § 18 odst. 1 zákona je odvedení 
odpadních vod z pozemku nebo stavby 
(dále jen „nemovitosti“) splněno oka-
mžikem vtoku odpadních vod z kana-
lizační přípojky do kanalizace. 

V  souladu s  § 8 odst. 14 zákona má 
vlastník (provozovatel) právo na úplatu 
za odvádění odpadních vod (dále jen 
„stočné“), které vzniká právě okamžikem 
vtoku odpadních vod do kanalizace. 
Septik ani domovní čistírna odpadních 

vod, pak nemá souvislost s  placením 
stočného. Povinnost udržovat předčis-
ticí zařízení v  provozuschopném stavu 
vyplývá ze stavebních předpisů.

Stočné je cenou za službu spojenou 
s odváděním a čištěním, případně zne-
škodňováním odpadních vod. Zneškod-
ňování odpadních vod je uskutečňováno 
v souladu se zákonem o vodách, též jejich 
odváděním do vod povrchových. 

Jde tedy o  úplatu za komplexní 
službu, kdy provozovatel má odpověd-
nost za dodržování předpisů v oblasti 
vypouštění odpadních vod do vod povr-
chových a  za provozování kanalizace 
pro veřejnou potřebu.

Smluvní vztah
S  odváděním odpadních vod do 

kanalizace pro veřejnou potřebu sou-
visí také úprava smluvního vztahu. 
Odběratel má povinnost uzavřít smlouvu 
o odvádění odpadních vod se společností 
OVAK a.s., pokud odpadní vody vtékají 
z  kanalizační přípojky do kanalizace, 
a  to bez ohledu na skutečnost, zda je 
kanalizace zakončena čistírnou odpad-
ních vod. Vypouštění odpadních vod do 
kanalizační sítě bez uzavřené smlouvy 
je pokládáno za využívání služby bez 
právního důvodu – zákon ho pokládá 
za neoprávněné vypouštění odpadních 
vod, a podle zákona je postihováno sank-
cemi. Formulář smlouvy je k  dispozici 
na webových stránkách www.ovak.cz 
v nabídce Ke stažení, nebo v sídle spo-
lečnosti OVAK a.s.

Snížení stočného
Fakturovaný objem odkanalizované 

vody lze snížit, a to ze 2 důvodů:
•	 zalévání zahrady,
•	 vývozu odpadních vod z předči-

sticích zařízení – septiku nebo 
domovní čistírny odpadních vod. 

Jak v jednotlivých případech postu-
povat, je uvedeno na webových strán-
kách www.ovak.cz  v nabídce Zákazní-
kům – Možnosti snížení fakturovaného 
objemu odkanalizované vody.

Výhody odvádění odpadních vod 
Odběratelé v  důsledku přímého 

napojení ušetří za úhradu nákladů spo-
jených s čerpáním, odvozem a likvidací 
odpadních vod z předčisticích zařízení 
a žump. 

Odběratelé mohou v případě vznik-
lých havarijních problémů kdykoliv 
kontaktovat provozovatele. 

Kontakty na provozovatele
Sídlo společnosti: 	
Nádražní 28/3114, Ostrava-Moravská 
Ostrava, 729 71

E-mail OVAK a.s.:	
info@ovak.cz

Telefonní kontakty:
800 202 700 – dispečink společnosti 
(7 dní v týdnu/24 hodin)
848 100 700 – zákaznická linka 
(smlouvy, oddělení vyjadřování)

Vývoz žump, předčisticích zařízení:
597 475 434, 597 475 411, 607 504 283 
nebo e-mailem: jati.lubomir@ovak.cz

Kontrola napojení kanalizační přípojky 
na kanalizační řad
725 809 044 - technik provozu kanali-
zační sítě 

Úřední hodiny:
Pondělí	   8.00 – 17.00 hod.
Úterý	   8.00 – 15.00 hod.
Středa	   8.00 – 17.00 hod.
Čtvrtek	   8.00 – 15.00 hod.
Pátek	   8.00 – 14.00 hod.

Úspěch novobělské
školní jídelny

Krásné druhé místo v celoměstské soutěži s názvem 
„Školní jídelny chutně a  zdravě“ získala v  kategorii 
procentuálního počtu stravovaných žáků v  uplynu-
lém školním roce školní jídelna naší základní školy. 
Finanční odměnu ve výši 10 000 Kč poskytlo Sta-
tutární město Ostrava na nákup vybavení pro naši 
kuchyň. 

Děkuji vedoucí jídelny Janě Makarové i kuchařkám 
Jarmile Kaločové a  Haně Hostovičákové za chutné 
obědy i pestré svačinky pro naše žáky, které připravují 
vždy s láskou a s ohledem na moderní trendy zdravé 
výživy. 

Vladimír Krčmarský

INZERCE
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KDO?
KDE?

ZA KOLIK? Děti 110/rok Dospělí 510/rok

17 - 18 20 - 21
ŽAČKY AEROBIK

Marie Motyčková
Petra Sošková Martina Richterová

17 - 18 18 - 19 19 - 20 20 - 21
ZZZ - zálesák DOROST KRUHOVÝ TRÉNINK FOTBAL
David Motyčka Petr Holáň Jitka Górnisiewiczová

16 - 17 17 - 18
TENIS BĚH - hřiště

Pavel Šebesta David Motyčka
17 - 18 20 - 21

RODIČE S DĚTMI AEROBIK
Karla Motyčková Jana Hlavenková

17 - 18 20 - 21
ŽÁCI FOTBAL

Irena a Dan Mockovi
/ Petr Holáň

8 - 12 20 - 21
STOLNÍ TENIS VOLEJBAL
Přemysl Kanclíř Radovan Podešva

Čtvrtek

CVIČENÍ
Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá
Tělocvična Základní školy Nová Bělá

Pondělí
18 - 20
ŠKOLA

18 - 20
STOLNÍ TENIS
Přemysl Kanclíř

Úterý

Středa
17 - 21

STOLNÍ TENIS
Přemysl Kanclíř

Neděle

Pátek

Sobota
8 - 21

STOLNÍ TENIS
Přemysl Kanclíř

18 - 20
TENIS

Pavel Šebesta

KOMINICTVÍ RADOVAN POLAKOVIČ
tel.: 605 379 799 • e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

NABÍZÍM VÁM:
-	 pravidelnou kontrolu spalinových cest dle vyhlášky 

č. 91/2010 Sb., se zprávou o provedení kontroly 280 Kč 
(možno v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů
-	 vložkování a opravy komínů
-	 veškeré další komInické práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

 
       MASO PRO PSY 
 

Prodej masa ke krmení 
psů a jiných masožravých mazlíčků 

 

 Hovězí svalovina v celku  93, ‐Kč/kg 
 Hovězí mleté, s droby    32,‐ Kč/kg 
 Hovězí svalovina s chrupavkou 38,‐ Kč/kg 
 Hovězí kosti      20,‐ Kč/kg 
 Kuřecí prsa bez kosti     69,‐ Kč/kg 
 Kuře celé      32,‐ Kč/kg 
 Kuře celé, mleté    41,‐ Kč/kg 
 Kuřecí žaludky      53,‐ Kč/kg 

… a další na výběr. Svalovina, vnitřnosti, kosti, ryby. 
 
Hrabovská 5/39, Ostrava – Nová Bělá (Mitrovice). 

OTEVŘENO pondělí ‐ pátek, 8‐15 hod. 
Tel.: 732 650 203, 722 550 000 

www.BARF‐OSTRAVA.cz 

ANTÉNNÍ 
SERVIS

montáže a opravy  
televizních antén,  

satelitních kompletů
Marek Šťastný, Ostrava-Výškovice, 

tel.: 604 784 471

www.montaz-satelitu.eu

STAVÍME PLOTY NA KLÍČ 

 

 Pletivové ploty, svařované sítě 
 Betonové ploty, kované ploty 
 Živé ploty – túje na živý plot  
 BRÁNY, BRANKY – typizované i na míru 
 GARÁŽOVÁ VRATA 

 www.PLOTY‐OSTRAVA.CZ 
Tel.: 722 550 000 
Ostrava‐Nová Bělá 

Hrabovská 5/39, PSČ: 724 00 
 



Redakční rada Novobělského zpravodaje: Tamara Bahrová, Mgr. Vladimír Krčmarský, Josef Vala / e. č. MK ČR E 15266   
Grafika a tisk: © KLEINWÄCHTER, www.tiskarnaklein.cz


